

顺德今年“3861”公益创投大赛延续“众筹+徒步”模式

459.88万资金用于妇儿项目

羊城晚报讯 记者张韬远、通讯员顺妇联摄影报道:3月18日上午,作为顺德第五届“3861”公益创投大赛重要环节之一的公益徒步活动在德胜广场举行。来自社会各界的1088支队伍来到大良德胜广场参与此次公益徒步活动,此次徒步路线以大良德胜广场为起点和终点,绕行顺峰山公园,全程约11公里。

据了解,今年的顺德“3861”公益创投大赛延续“众筹+徒步”模式,整个大赛共筹得项目资金总额459.88万元,创下新高,这些资金将用于顺德区内的148个妇女儿童公益项目。

2014年5月,以服务妇女儿童和家庭为主旨的“3861”公益创投大赛项目应运而生,前四届大赛共筹得资金647万元,288个项目参加竞投,143个村居妇女儿童公益项目获得资助,逾30万人次受益,妇女儿童更有获得感、幸福感。

今年,第五届“3861”公益创投大赛创新性地搭建“3861总平台+各镇街子平台”,并首次设置



此次徒步路线以大良德胜广场为起点和终点,绕行顺峰山公园

顺德慈善会去年筹募1.36亿元 今年拟试点长者饭堂项目

羊城晚报讯 记者欧阳志强报道:近日,记者从顺德慈善会2018年度会员大会获悉,顺德去年累计筹募及接收慈善款物(折价)1.36亿元,今年预算支出涵盖15个慈善项目,其中5个为新增项目,预算总支出超千万元。

记者了解到,去年慈善会累计筹募及接收慈善款物(折价)1.36亿元,开展慈善志愿服务累计2000多个小时,直接帮扶困难群众超过3万人次。

会上透露,顺德慈善会今年预算收入约4000万元。今年

预算支出涵盖15个慈善项目,其中安心善居项目、长者爱心送餐(爱心饭堂)项目、公办敬老院空调设备更新帮扶项目、区内其他定向项目、慈善行业扶持发展项目五个为新增项目,预算总支出超千万元。

除新增项目,慈善服务扶持项目、慈善传播项目、区外定向扶贫项目三个项目的预算也较去年有所增加。节日慈善关怀活动预算则较去年减少,将原属冠名慈善基金定向资助镇(街道)节日慈善和社区慈善的预算调整到其他定向项目

范畴。今年节日慈善关怀活动所需资金主要通过冠名慈善基金、节日慈善筹款活动、日常助筹款和慈善本金等解决。

会上透露,慈善会将探索试点开展长者饭堂或爱心送餐项目,资助和联动各镇(街道)

及热心单位开展长者爱心送餐服务或建设长者爱心饭堂,为行动不便或独居困难长者解决煮食用餐难题。同时,资助区内13所公办养老院更新长者居室、饭堂、活动场所的冷暖空调设备,改善院内长者起居生活条件。

母亲曾经上当,被骗买过近2万元的保健品,结果没一点效果,为了让更多人不受骗,她参加了这个志愿者服务队,以后向身边朋友多宣传,远离骗局。

勒流市监分局工作人员介绍,违法违规营销保健品手段

第一是拉家常、打亲情牌;另外就是送东西,有的老人有贪小便宜的心态,营销员就想尽办法哄他们上当,买违规保健品。这些保健品除了实际功效和宣传不符外,价钱不菲会给老人家造成很大的损失。

顺德勒流成立首支“南粤护老”志愿队

羊城晚报讯 记者欧阳志强报道:为了引导社区居民特别是老年群体正确认识和合理使用保健食品,远离非法营销的陷阱和骗局,近日,顺德勒流首支“南粤护老”社区志愿服务队在黄连社区成立,今后将协

助勒流市监分局开展保健食品科普宣传及收集报告保健食品违法违规行为和线索,营造良好的保健食品消费环境。据悉,志愿服务队一共有30名长者,由退休干部、社区老人组成。

志愿者队员何阿姨说,她

徒步中,市民纷纷拍照留念

2018年3月20日/星期二/区域新闻全媒体编辑部主编
责编 田恩祥 / 美编 蔡红 / 校对 杜文杰

一中年女子不慎落入东平河

52岁海事船员跳水救起

羊城晚报讯 记者景瑾瑾、通讯员冯硕明报道:记者从佛山海事局获悉,3月19日中午,佛山禅城海事处接到群众求救电话称,东平大桥附近有人落水。接到求救电话后,该海事处立即调派海巡快艇赶赴现场搜寻,在搜救过程中,52岁船员毫不犹豫纵身跳入水中,将落水中年女子救起。从接到求救电话到将落水者救起,整个过程仅用了不到五分钟。

3月19日11时43分许,佛山禅城海事处接到群众求救电话称,东平大桥附近有人落水,需立即救援。

了解到情况后,佛山禅城海事处立即调派刚好在东平桥附近的海巡快艇赶赴现场搜寻,同时视频监管中心调取多个摄像头配合寻找落水人员,并由值班人员提醒过往船舶暂时禁止进入事发水域,以防伤及落水人员。

11时44分,海巡快艇快速驶入水利码头对开水域,发现了落水者,海事工作人员立即抛出救生圈,并立即送往岸上救治。

据佛山海事局方面介绍,落水者是一位中年女士,若救援不及时,将导致人体寒冷性休克或者体温过低症,进而出现一系列严重的生理病变甚至死亡。该名女士在被救上岸后已由公安、120等部门送往医院救治,目前已脱离生命危险。

老人买菜摔倒民警接力救助

羊城晚报讯 记者郑城,通讯员张亿、李景睿摄影报道:老人独自外出买菜,不慎因路滑跌倒,所幸热心市民扶起报警,民警接力救治并将其交回家人手中。目前,家人已脱离危险并回家静养,其家人对民警和市民的救助表示感谢。

“这里有一个老人晕倒在路边,请警察快来处置。”3月18日上午8点15分许,佛山公安110报警台接到群众报警求助称,有一名老人在路边摔倒后无法起身,要求民警到场处置。接报后,禅城公安立即指挥澜石派出所派出民警陆盛英赶到现场,同时通知了救护车前往。几分钟内,正在附近巡逻的民警陆盛英赶到了位于彩虹路倚翠宏璟花园东门的现场,只见一名70多岁的老人被热心群众扶着,坐在路边的石墩上,衣服沾上了灰尘,神情恍惚精神不振,应该是刚刚在路面上摔了一跤。

民警立即上前询问情况,热心市民介绍自己正在上班路上,看到老人滑倒在了路边怎么挣扎也无法起身,自己赶忙上去将其搀扶到路边石墩上休息。民警又询问老人,老人自称姓黄,今年74岁,一早出来买菜,可能是因为还没有吃早饭,走到彩虹路的时候两脚一滑就摔倒了,自己再也没有力气起身,幸好身边的群众拨打报警。听罢,民警陆盛英马上给老人作了身体检查,发现仅有轻微擦伤并无大碍,他便从警用急救包中拿出药品和创可贴处理伤

口。很快,救护车也赶到了现场,医生给老人作了检查,根据经验可能是因低血糖摔倒,身体并无大碍也无须住院。

随后,民警给老人吃了些食物补充血糖,便想将其送回家中。但老人虽然住在附近,自己也能走路回家,却并不能准确描述自家住址。于是民警一边通过公安系统查询老人的亲属,一边拍下老人照片走访附近小区。幸运的是,走到第三个小区时,该小区的保安认出了受伤的老人,并提供了其外甥的联系电话。民警通过微信将老人图片发送给了老人亲属,其外甥确定是舅舅摔倒后便赶到了现场,见到舅舅并无大碍,连忙感谢民警和群众的救助,“多谢阿姨和热心市民,感谢你们出手救了我舅舅。”

禅城公安提醒广大市民,家中有老人的可以给他们带上装有自己电话号码的纸条,或者给他们佩戴带有定位系统的手表,方便快速找回。另外,最好不要让年迈老人单独外出,以防发生意外。

杏坛镇再次启动乡村振兴系列项目

北大人文社科院项目落户

羊城晚报讯 记者欧阳志强报道:3月19日,顺德杏坛镇乡村振兴系列项目启动暨推广“中国乡村文化活动日”与顺德榕树头村居保育公益基金会周年庆典在逢简岭南文化中心举行,杏坛镇启动了多个乡村振兴系列项目,包括创建岭南艺术乡建文创园、岭南乡村建设研究院等。

据了解,今年初,佛山市府向杏坛划拨2000万元专项经费,支持杏坛青田村保育项目。

近日,顺德召开加强基层大治理推动乡村振兴工作会议,进一步明确指出未来村居保育方向,为从事村居保育工作的单位、机构和热心人士增添了信心和力量。

而“中国乡村文化活动日”由孟建民院士等专家学者,携村民、精英、志愿者于去年3月19日在顺德青田村倡议设立,经过一年的努力,“3·19”已成为顺德及周边率先吹响乡村振兴号角的纪

念日子。今年3月19日,孟院士再次来到现场,与众多嘉宾、领导一起为推广“中国乡村文化活动日”启动仪式主礼。

此外,杏坛镇委、镇政府携手广东工业大学、榕树头基金会,在去年累累硕果的基础上,今年再次启动系列项目,其中包括北京大学人文社科院项目落户顺德、岭南乡村文化艺术季、青田乡建实施项目、第三届“农商行杯”美丽乡村创意竞赛、岭南乡

建大讲堂、美塘行动等。

据相关工作人员介绍,杏坛村居保育理念和成果得到广泛认可,今年,多部门、单位又将与榕树头基金会开展战略合作。活动中,榕树头基金会与中国国际城市化发展战略研究委员会签订《战略合作协议》,多方共同参与签约的还有容桂马冈乡村振兴项目、“缮居公益+安心善居”项目等。

据了解,杏坛镇乡村振兴系

列项目内容丰富,将在龙潭、马东、南华、东村、桑麻等村成立村企结对发展促进会,通过开展村企结对共建活动,调动社会各界参与共建宜居乡村、美丽乡村的热情,共享富有岭南特色的现代化乡村。

庆典当天,龙潭乡村振兴促进会率先成立,并与榕树头基金会、杏坛康泰卫生保健品厂、顺德区禾惠电子有限公司成功结对,签下村企结对意向书。

亚艺公园种植罂粟花?

原来是虞美人



虞美人绽放,并非罂粟花

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员黎静昕摄影报道:春天来了,百花盛开,不过,最近有市民忽然发现,佛山市禅城区亚艺公园种植的花卉中有疑似“罂粟花”。对此,近日,禅城区园林管理处向社会回应称,亚艺公园种植的是虞美人,不是罂粟花。

春天来了,佛山市亚艺公园又迎来了不少市民踏青,市民在繁花丛中留影,五颜六色的花儿将整个公园染成了一幅色彩缤纷的“油画”。不过,这些花儿都叫什么?很多市民都答不上来。而稍有些知识的市民更是疑惑:花中一种五颜六色的小花,看起来怎么和电视上常常科普的罂粟花如此相似?

对于市民的疑惑,禅城区园林绿化养护中心园林工程师刁卫红解释,被误认为是罂粟花的小花其实是禅城区今年新种植的虞美人。她解释道,虞美人和罂粟花为同科同属植物(同属罂粟科罂粟属),从远处看,两者的确有相像的地方。但只要走近仔细观察一番,就

会发现二者之间有着许多不同之处,比较容易将其区别开来。

“区分虞美人和罂粟花有三种辨别方法”,刁卫红解释,第一种方法是看花茎有没有毛,虞美人全株有毛,茎细长,叶质较薄;罂粟茎叶相对光滑,茎粗壮,叶厚实;其次是看花色,虞美人花色各异,罂粟花以红色为主;第三种方法是看果实,虞美人的果实较小,呈球形,种子细小,呈肾形;罂粟花的蒴果较大,则呈倒扣的坛状,根茎粗壮直立。

另外,老广向来以“敢吃”闻名,一些花如木棉花等的确可以食用。不过,禅城区园林管理处相关负责人提醒,禅城的公园以及各大道路的花草草木绿化植物,只能用来观赏,而不能用来食用,“首先,某些植物的根、茎、果可能有微毒,园林部门也定期为植物喷洒了防治病虫害的药物。此外,每一种植物的组成成分都不一样,食用非蔬菜水果类植物可能导致肠胃不舒服甚至腹痛呕吐。”

大沥“广佛慧谷”奠基

将建设高新区,形成200家企业总部的规模

“全球战略”的重点项目之一,将定位于CBD。规划有公寓区、商业区、办公区三大功能区,通过打造企业总部基地,将建立金融、营销和科研三大资源平台,引进国家“千人计划”专家等顶尖人才。将甄选出优质的、有潜力的小巨人企业,将其管理总部基地留在佛山大沥,并通过公募基金吸引国内外优秀人才入驻。

目前,广东宝力“广佛慧谷”项目在大沥原“中大皮革城地块”(广佛新干线与联河路交汇处)的工地举行了奠基仪式。该项目位于广佛交界处的大沥盐步广佛新干线与联河路交汇地段,区位优势明显,交通便捷。项目占地面积86亩,总规划面积超51万平方米,规划建设面积42万平方米,建设总投资35亿元,分三期开发。

记者从大沥镇政府方面获悉,“广佛慧谷”是大沥实施“全球战略”的重点项目之一,将定位于CBD。规划有公寓区、商业区、办公区三大功能区,通过打造企业总部基地,将建立金融、营销和科研三大资源平台,引进国家“千人计划”专家等顶尖人才。将甄选出优质的、有潜力的小巨人企业,将其管理总部基地留在佛山大沥,并通过公募基金吸引国内外优秀人才入驻。

同心共赢,智造未来

碧桂园总部·新翼广场全球招商发布会圆满落幕

3月16日下午,碧桂园佛肇区域“同心共赢·智造未来”总部新翼广场全球招商发布会暨佛山顺恒商业管理有限公司成立盛典活动在碧桂园总部凤凰大剧院盛大启幕,现场近800名品牌商家来宾和媒体记者共同见证了这场极具想象力的盛会。

碧桂园总部·新翼广场预计在2018年10月正式开业,将打造为碧桂园在佛山的首个集合吃、住、购、娱于一体的大型体验式商业MALL,定位为顺德北滘新地标,项目开业落成后将更好地完善总部经济圈生活配套功能,为总部周边注入新的活力。项目总建筑面积约3.3万m²,三层规划,丰富业态,创新规划科学布局“回”字形动线,街区广场、独立中庭,保证客流互动和商铺通达性,配套多部观光电梯,创新购物体验。